
WORCESTER STATE UNIVERSITY 
  BOARD OF TRUSTEES MEETING 

Tuesday, March 16, 2021 
5:30 PM 

REMOTE PARTICIPATION  
      Join Zoom Meeting  

https://worcester.zoom.us/j/75
40181608 

Meeting ID: 754 018 1608  

Meeting Called By:   Stephen Madaus (Chair)                                                                                                       Minutes: Nikki Kapurch 
 

Board Members:        Lisa Colombo; Aleta Fazzone; Maryanne Hammond (Vice-Chair); Anna Johnson; Karen Lafond;  
        Stephen Madaus (Chair); William Mosley; Dina Nichols; Marina Taylor (Vice-Chair); David Tuttle; 
Lawrence  
        Sasso 
WSU Staff:        Barry Maloney; Carl Herrin; Mike McKenna; Catherine Sweeney; Sarah Strout; Lois Wims  
_________________________________________________________________________________________________________ 
 

All documents considered to be drafts until discussed and/or approved by the Board 
 

AGENDA 
ITEM RESPONSIBLE ACTION 

1. Administrative Business 
A. Call to Order 
B. Approval of the Minutes: 

                           i. Finance & Facilities Meeting- January 19, 2021 * 
  ii. Full Board Meeting - January 19, 2021* 
 iii. Human Resources Meeting - February 26, 2021* 
 

 
Stephen Madaus, Chair  

 
 

 
i. Vote required 

ii. Vote required  
iii. Vote required 

2.   NECHE Presentation 
A. Dr. Patricia O’Brien, Sr. Vice President, NECHE Bio* 

Lois Wims 
 

 
A. Informational 

3.   Legal and Statewide Updates Presentation  
A. Annual legal updates - University Attorney Jim Cox 
B. Statewide updates - Executive Director, Council of 

Presidents 

 
Jim Cox 

 Vincent Pedone  

 
A. Informational 
B. Informational 

4.   Human Resources Committee Report 
 

Maryanne Hammond  4. Informational and   
votes required  

 5.    Administrative Updates 
A. Report of the Chairman 

I. Honoring Ron Valerio* 
II. Report of the Student Trustee  

III. Next meeting: April 13, 2021 (remotely) 
B. Report of the President 

I. Mass Vaccination Site update* 
II. WSU COVID-19 Vaccine Survey* 

III. University Advancement Dashboard* 

 
Stephen Madaus 

 
 

Barry Maloney 
 

Sarah Strout   

 
 

I. Informational 
 

 
 

I. Informational 
II. Informational 

III. Informational 
 6.   Adjournment Stephen Madaus        6.     Vote required 

           
*Attachments 

https://worcester.zoom.us/j/7540181608
https://worcester.zoom.us/j/7540181608






















Dr. Patricia M. O’Brien, SND 
Senior Vice President of the Commission 
pobrien@neche.org 
781-425-7712 

Senior Vice President 
Dr. Patricia O’Brien has worked for the Commission since 2003, first as Associate 
Director, and since 2006 as Senior Vice President (formerly Deputy Director).  Prior to 
coming to NECHE, Dr. O’Brien worked at Bridgewater State College (now University) in 
Massachusetts, first as Director of Institutional Research and Assessment and later as 
Associate Vice President for Planning and Assessment.  She has also been an adjunct 
faculty member at Harvard University and at Emmanuel College in Boston. Dr. O’Brien 
has presented at several regional, national, and international conferences, and she is 
editor of Accreditation: Assuring and Enhancing Quality, published as part of New 
Directions for Higher Education series.  She has served on the governing boards of 
several educational institutions and is a member of the governing board of the National 
Council for State Authorization Reciprocity Agreements (NC-SARA).  She earned a 
baccalaureate degree in Psychology and Religion from Wellesley College and master’s 
and doctoral degrees in Education from Harvard University. 

 
 



Recipients must be enrolled as full-time students at Worcester State University
Recipients must be majoring in History or Political Science
Recipients must have a cumulative GPA of 3.0 or higher
A preference for students involved in civic engagement and/or student government

The proposed Ronald R. Valerio '75 Memorial Scholarship and Academic Award
honors the memory of Ron, devoted Worcester State alumnus, friend, and
former member of The Worcester State Foundation Board, The Board of

Trustees, and The Alumni Advisory Board.  His friends and colleagues wish to
honor the many contributions he made to WSU with this living legacy

supporting students who share his lifelong interests in history, civic
engagement, and political science.

This scholarship and academic award will annually award $1,000 to one qualified
student who meets the criteria below, and $500 to the highest-ranking Senior
majoring in either History or Political Science also meeting the below criteria. 
 These endowments will provide funding for eligible students in perpetuity.
Investment:  $35,000

THE RONALD R. VALERIO '75

MEMORIAL SCHOLARSHIP AND

ACADEMIC AWARD

 

INSPIRE GENEROSITY.  TRANSFORM LIVES.

To support this fundraising initiative, please make check payable to The Worcester State
Foundation, Inc.  Please include "The Ronald Valerio Memorial Fund" in the memo.  Mail to:

Worcester State University Division of Advancement 
486 Chandler Street 
Worcester, MA 01602

 to make a gift online, visit:  https://alumni.worcester.edu/ValerioMemorial



 
 
 

COVID-19 Vaccine 
Survey 

Executive Summary 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Survey Deployment and Responses 
On February 1, 2021 the Worcester State University COVID-19 Vaccine 
Survey was sent from the Assistant Vice President for Assessment and 
Planning to all Worcester State students, faculty, and staff. A reminder 
email was sent on February 8, 2021.  

A total of 1,118 responses were recorded, with 699 responses from students, 
155 responses from faculty, and 135 responses from staff. ALANA 
respondents made up 20% of all respondents.  
 
Likelihood of Getting Vaccinated 

• 81% of all respondents answered in the affirmative (already 
vaccinated, definitely or probably will get vaccinated) 

• 95% of faculty  

• 84% of staff  

• 78% of students 

 
• 74% of ALANA respondents answered in the affirmative (already 

vaccinated, definitely or probably will get vaccinated) as compared 
with 85% of white respondents. 

o 57% of African American respondents 

o 69% of Latinx respondents 
 
Attitudes Regarding the Vaccine 

• Respondents who indicated they were not likely to get the vaccine 
were less likely to agree that the vaccine is safe and effective.  

• They were more likely to agree that the seriousness of COVID-19 has 
been exaggerated, and that they would wait to get the vaccine until 
they see how others respond. They also were more likely to agree 
that the vaccination process had been rushed.  

• The opposite was true for respondents indicating they would be or 
already had been vaccinated.  

 
 
 
 
 
 



What Affects the Decision 
• Respondents who indicated they were not likely to get the vaccine 

reported that the safety and effectiveness of the vaccine, possible 
short and long-term effects from the vaccine, and trust in 
pharmaceutical companies all affected their decision not to be 
vaccinated. 

• For respondents who indicated they would be or already have been 
vaccinated the safety and effectiveness of the vaccine also affected 
their decision, as well as COVID-19 related anxiety or stressors and 
health or medical history concerns.  

 
Conclusion 

• The majority of Worcester State Community members plans on 
being vaccinated.  

• Even though students were less likely than faculty and staff to report 
plans to be vaccinated, 78% do plan on getting vaccinated. 

• ALANA students were less likely to report planning to be vaccinated, 
and this was especially true of Latinx students (69%) and African 
American students (57%).  

• Targeted message to students in general, and African American and 
Latinx students in particular, should focus on the safety and efficacy 
of the vaccine, as well as information regarding the vaccine approval 
process.  



 
COVID-19 Vaccine Survey 

Results 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Responses by Role at Worcester State 
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Responses by Race/Ethnicity  

 
  

White
80%

ALANA
20%



 
Likelihood of Getting Vaccinated by Role at Worcester State 
 
All Respondents 

• 81% answered in the affirmative 
o 13% already vaccinated 
o 57% definitely will 
o 11% probably will 

• 19% answered in the negative 
o 7% definitely will not 
o 5% probably will not 
o 6% not sure 

 
Students 

• 78% answered in the affirmative 
o 15% already vaccinated 
o 52% definitely will 
o 11% probably will 

• 22% answered in the negative 
o 9% definitely will not 
o 6% probably will not 
o 7% not sure 

 

Faculty 
• 95% answered in the affirmative 

o 7% already vaccinated 
o 81% definitely will 
o 7% probably will 

• 5% answered in the negative 
o 1% definitely will not 
o 3% probably will not 
o 1% not sure 

 
Staff 

• 84% answered in the affirmative 
o 12% already vaccinated 
o 61% definitely will 
o 11% probably will 

• 16% answered in the negative 
o 4% definitely will not 
o 4% probably will not 
o 8% not sure 
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Likelihood of Getting Vaccinated by Race/Ethnicity
 
White Respondents 

• 85% answered in the affirmative 
o 14% already vaccinated 
o 60% definitely will 
o 11% probably will 

• 15% answered in the negative 
o 5% definitely will not 
o 5% probably will not 
o 5% not sure 

 
All ALANA Respondents 

• 74% answered in the affirmative 
o 12% already vaccinated 
o 48% definitely will 
o 14% probably will 

• 26% answered in the negative 
o 11% definitely will not 
o 6% probably will not 
o 9% not sure 

 
African-American Respondents 

• 57% answered in the affirmative 
o 13% already vaccinated 
o 32% definitely will 
o 12% probably will 

• 43% answered in the negative 
o 15% definitely will not 
o 15% probably will not 
o 13% not sure 

 
Latinx Respondents 

• 69% answered in the affirmative 
o 10% already vaccinated 
o 47% definitely will 
o 12% probably will 

• 31% answered in the negative 
o 16% definitely will not 
o 5% probably will not 
o 10% not sure 
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Attitudes Regarding the Vaccine by Likelihood of Vaccination 
– Average on 7 point Scale 
 

 
 
  

0 1 2 3 4 5 6 7

I know enough about the vaccine to make an informed decision

I will get the vaccine as soon as it is available to me

I will wait to get the vaccine until I see how it works for others

The COVID-19 vaccine is effective

The COVID-19 vaccine is safe

The seriousness of COVID-19 is exaggerated

The approval process for the vaccine was rushed

Vaccinations will allow us to get back to normal

Negative Affirmative



 

What Affects the Decision by Likelihood of Vaccination 
– Total Counts 
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